
Geografia

geografia

Poziom trudności: Średni

1. Po reformie administracyjnej w 1950 roku, Polskę podzielono na :

A - 49 województw

B - 16 województw

C - 17 województw

D - 18 województw

2. Glacjał to:

A - okres ochłodzenia klimatu i powstania lądolodu

B - okres ochłodzenia klimatu i powstanie lodowca

C - okres ocieplenia klimatu i cofania się lądolodu

D - okres ocieplenia się klimatu i topnienie lodowca

3. Nazwy zlodowaceń w Polsce:

A - południowopolskie i zachodniopolskie

B - południowopolskie, środkowopolskie, północnopolskie

C - krakowskie, bałtyckie, zachodniopolskie

D - zachodniopolskie, bałtyckie, środkowopolskie

4. Co to są pradoliny?

A - powstały w wyniku płynięcia wód pod lądolodem

B - powstały w wyniku wytopienia brył martwego lodu w osadach polodowcowych

C - powstały w zagłębieniach pomiędzy wzniesieniami moren

D - stare koryta rzeczne o płaskim i szerokim dnie, którym płynęła woda z topniejącego

lodowca

5. Ropa naftowa NIE WYSTĘPUJE w:

A - Lublinie

B - Koszalinie

C - Zatoce Gdańskiej

D - Krośnie
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6. Okres wegetacyjny to...

A - okres wzrostu roślin gdzie średnia dobowa temperatura przekracza 10 stopni

celcjusza

B - okres wzrostu roślin gdzie średnia dobowa temperatura przekracza 15 stopni

celcjusza

C - okres wzrostu roślin gdzie średnia dobowa temperatura przekracza 20 stopni

celcjusza

D - okres wzrostu roślin gdzie średnia dobowa temperatura przekracza 5 stopni

celcjusza

7. Dział wodny to:

A - obszar, z którego wszystkie rzeki spływają do rzeki głównej

B - morze lub ocean do którego wchodzą rzeki główne

C - linia oddzielająca sąsiednie dorzecza

D - półksiężyc powstały w wyniku odcięcia zakola rzecznego od rzeki macierzystej

8. Definicja wód zaskórnych to:

A - Wody zaskórne zawierają co najmniej 1 gram rozpuszczonych związków

mineralnych na litr.

B - Wody zaskórne zalegają pomiędzy dwoma warstwami skał nieprzepuszczalnych.

C - Wody zaskórne zalegają na większych głębokościach, są dobrze przefiltrowane i

nadają się do celów spożywczych.

D - Wody zaskórne zalegają płytko pod powierzchnią ziemii, ulegają wpływom

atmosferycznym i są zanieczyszczone.

9. Która z poniższych cech NIE CHARAKTERYZUJE Morza Bałtyckiego?

A - śródziemne

B - głębokie

C - płytkie

D - mało słone

10. Gleby brunatne...

A - tworzą się w miejscu występowania glin polodowcowych pod lasami iglastymi

B - tworzą się zwykle na podłożu piaszczystym pod lasami iglastymi

C - tworzą się w miejscu występowania glin polodowcowych pod lasami liściastymi i
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mieszanymi

D - powstają na obszarach zarośniętych jezior i bagien
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Karta odpowiedzi

1. C

2. A

3. B

4. D

5. A

6. D

7. C

8. D

9. B

10. C
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